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Verbeterings- en aanpassingspremie 2018  -  Stand van zaken

De Vlaamse verbeteringspremie is er voor wie verbeteringswerken uitvoert aan zijn 
woning en voor wie werken uitvoert om overbewoning te verhelpen. Uiteraard moet 
daarvoor aan een aantal voorwaarden voldaan worden. 

Hetzelfde geldt voor de aanpassingspremie, die gericht is naar wie zijn woning wenst aan 
te passen om die toegankelijk te maken voor een oudere bewoner.

1. a) Hoeveel aanvragen voor de verbeterings- en aanpassingspremie werden in 2018 
geregistreerd? Hoeveel daarvan werden toegekend/geweigerd? Graag indeling 
per soort premie, per provincie en per gemeente.

b) Hoe verhouden deze cijfers zich ten opzichte van vorige jaren? Wat is hier 
volgens de minister een mogelijke verklaring voor?

c) Zijn er opmerkelijke verschillen waar te nemen tussen de provincies? Zo ja, 
welke en hoe verklaart de minister dit?

d) Beantwoorden deze cijfergegevens aan de vooropgestelde verwachtingen van de 
minister? Graag een korte toelichting.

2. Wat zijn de belangrijkste redenen om de toekenning van de verbeterings- en/of 
aanpassingspremie te weigeren?

3. a) Wat is het totaalbedrag dat in 2018 uitbetaald werd aan verbeterings- en 
aanpassingspremies? Graag indeling per soort premie, per provincie en per 
gemeente.

b) Hoe verhouden deze cijfers zich ten opzichte van vorige jaren? Wat is hier 
volgens de minister een mogelijke verklaring voor?

c) Zijn er opmerkelijke verschillen waar te nemen tussen de provincies? Zo ja, 
welke en hoe verklaart de minister dit?

d) Beantwoorden deze cijfers aan de vooropgestelde verwachtingen van de 
minister? Graag een korte toelichting.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 317 van 19 april 2019
van VALERIE TAELDEMAN

1. Het aantal aanvragen van 2018 vindt u terug in de bijlage. Aangezien nog niet alle 
aanvragen van 2018 behandeld werden, is het niet mogelijk om nu al aan te geven 
hoeveel van die aanvragen werden goedgekeurd. In de bijlage kan u wel terugvinden 
hoeveel dossiers er in 2018 werden goedgekeurd of afgekeurd.

Het aantal aanvragen in 2018 is quasi gelijk aan het aantal aanvragen van 2017. De 
jaren daarvoor werd een hoger aantal aanvragen ingediend. De aanpassingen aan de 
renovatiepremie van eind 2015 hebben ervoor gezorgd dat de drempel van 10.000 euro 
investeringskost is weggevallen bij de renovatiepremie, waardoor een deel van de 
aanvragers van de verbeterings- en aanpassingspremie is kunnen overstappen naar de 
renovatiepremie.

Er zijn geen opmerkelijke verschillen waarneembaar tussen de verschillende provincies. 
De cijfers beantwoorden aan de verwachtingen. Er werden ongeveer even veel dossiers 
afgehandeld in 2018 als er zijn ingediend.

2. De belangrijkste weigeringsgronden om een aanvraag voor een verbeterings- en 
aanpassingspremie kan u terugvinden in onderstaande tabel.

Het inkomen was meer dan het maximum 52,7%
Voor de woning werd tijdens de voorbije 10 jaar reeds een 
renovatiepremie toegekend.

14,4%

De kostprijs bereikt niet het minimum vereist voor de aangevraagde 
verbeterings- of aanpassingswerken (zie bijlage).

10,6%

Andere 5,4%
Aanvrager heeft in de laatste tien jaar reeds een verbeterings- en 
aanpassingspremie in hetzelfde onderdeel aangevraagd.

5,2%

De werken komen volgens de huidige reglementering niet in 
aanmerking voor een verbeterings- en aanpassingspremie.

3,2%

Aanvrager bewoonde de premiewoning niet op de aanvraagdatum 2,2%
Geen zakelijk recht op de woning. 1,9%
De woning moet op aanvraagdatum tenminste 25 jaar oud zijn. 1,8%

3. U kan de cijfers terugvinden in de bijlage. De lagere uitbetaalde bedragen vinden hun 
oorzaak in het aantal goedgekeurde aanvragen dat lager ligt dan voorgaande jaren. Er 
zijn geen opmerkelijke verschillen vast te stellen tussen de provincies onderling. De 
cijfers beantwoorden aan de verwachtingen.

BIJLAGE

Uitbetaald bedrag en aantal aanvragen (registraties, goedkeuringen en weigeringen) in 
2018 opgedeeld per provincie en gemeente


